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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUINTO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE CACHOEIRA DO PIRIÁ 

Aos 28 dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três, às 
nove horas e vinte minutos, no Plenário da Câmara Municipal, deu-
se início a presente Sessão Ordinária, presidida pelo DD Vereador 
José Aviz de Sousa, auxiliado pelos Vereadores: Valdiclenes Ferreira 
Gomes - Vice Presidente, Nazareno de Lima Dias e Efigênia de 
Oliveira Silva, Primeiro e Segunda Secretários respectivamente. 
Feita a leitura do Texto Bíblico e entoado o Hino Municipal, o Senhor 
Primeiro Secretário procedeu na verificação dos nobres Vereadores, 
estando ausente o Parlamentar Edivano João de Sousa que teve sua 
ausência justificada. Havendo número legal, S. Exa abriu os 
trabalhos, convidando o senhor primeiro secretário a proceder na 
apresentação do expediente recebido, que foi: Requerimento n° 
001/2023 de autoria do Vereador Nazareno de Lima Dias — solicita a 
"Recuperação do ramal que liga a BR 316 à comunidade Campina"; 
Requerimento n°001/2023 de autoria do vereador Adenilton Ferreira 
dos Santos — solicita "remoção da praça pública em frente a Igreja 
Evangélica Assembleia de Deus, nesta cidade, bem como a 
construção de um estacionamento no referido local"; Projeto de 
Resolução n° 001/2023 da Mesa Diretora da Câmara Municipal —
Constitui as Comissões Permanentes para o biênio 2023/2024; Ofício 
n° 001/2023 do Vereador Nilo Ferreira da Costa; Ofício n° 003/2023 
da Vereadora Maria Bernadete Bessa do Nascimento; e Denúncia do 
Sr. Elivandio Sousa Lima contra o Sr. Raimundo Nonato Alencar 
Machado — Prefeito Municipal de Cachoeira do Piriá — assunto: 
Infração político-administrativa; Em seguida, o Senhor Primeiro 
secretário procedeu na leitura dos ofícios recebidos, acima 
mencionados. Prosseguindo, S.Exa anunciou a Ordem do Dia, onde 
os requerimentos em pauta foram discutidos, votados e aprovados a 
unanimidade pelo plenário. Após ser submetido a discussão e 
votação, o Projeto de Resolução foi aprovado a unanimidade, ficando 
assim constituídas as Comissões Permanentes para o biênio 
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2023/2024: 1 .COM ISSÃO DE JUSTIÇA, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 
FINAL:PRESIDENTE: Nilo Ferreira da Costa (MDB) RELATOR: 
Adenilton Ferreira dos Santos (PL), MEMBRO: Valdiclenes Ferreira 
Gomes (SOLIDARIEDADE); 2. COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO:  PRESIDENTE: Raimundo Miguel Martins Silva (PL), 
RELATOR: Fernando Ferreira Farias (MDB),_MEMBRO: Francisco 
das Chagas Holanda de Brito (SOLIDARIEDADE); 3. COMISSÃO DE 
OBRAS, VIAÇÃO, TERRAS E URBANISMO:  PRESIDENTE: 
Fernando Ferreira Farias (MDB), RELATOR: Edivano João de Sousa 
(MDB),_MEMBRO: Nazareno de Lima Dias (PL); 4. COMISSÃO DE 
EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTOS:  PRESIDENTE: Adenilton 
Ferreira dos Santos (PL), RELATOR: Maria Bernadete Bessa do 
Nascimento (MDB),_MEMBRO: Efigênia de Oliveira Silva (PT); 5. 
COMISSÃO DE SAÚDE E MEIO AMBIENTE:  PRESIDENTE: 
Ezequiel Gomes de Sousa (PL), RELATOR: Nazareno de Lima Dias 
(PL), MEMBRO: Maria Bernadete Bessa do Nascimento (MDB); 6. 
COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E CIDADANIA: 
PRESIDENTE: Maria Leila Silva Pontes (PL), RELATOR: Nilo 
Ferreira da Costa (MDB), MEMBRO: Efigênia de Oliveira Silva (PT); 
7. COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA:  PRESIDENTE: 
Valdiclenes Ferreira Gomes (SOLIDARIEDADE), RELATOR: 
Ezequiel Gomes de Sousa (PL), MEMBRO: Raimundo Miguel 
Martins Silva (PL). Prosseguindo, o Sr. Presidente, de acordo com 
solicitação feita através do ofício n° 001/2023, franqueou a palavra 
ao Vereador Nilo Ferreira da Costa, onde fez relato de sua vida 
política nesta municipalidade. Na oportunidade, oficializou sua 
renúncia de liderança do governo municipal junto a este Parlamento, 
ressaltando que não poderia continuar sendo líder do governo, haja 
vista não lhe ser repassado nenhuma informação da situação do 
município para repassar aos nobres edis e à população em geral. 
Logo após, de acordo com solicitação feita através do ofício n° 
003/2023, S. Exa franqueou a palavra à Vereadora Maria Bernadete 
Bessa do Nascimento onde manifestando repúdio à secretaria 
municipal de saúde por não receber ofícios encaminhados por esta 
Vereadora àquela Secretaria municipal. Na oportunidade, a nobre 
Vereadora solicitou que o Sr. Presidente reitere o encaminhamento 
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do ofício à secretaria de saúde, que solicita informações referentes a 
ambulância que se encontra no pátio da polícia rodoviária federal na 
cidade de Castanhal. Em aparte o Vereador Ezequiel Gomes de 
Sousa manifestou apoio ao repúdio da nobre vereadora. Em aparte 
o Vereador Francisco das Chagas Holanda de Brito ressaltou que a 
ambulância ora mencionada poderia ser encaminhada à comunidade 
Seringal. Em aparte o vereador Adenilton Ferreira dos Santos 
também prestou apoio à manifestação da nobre Parlamentar. Em 
continuidade aos trabalhos, o Sr. Presidente anunciou a deliberação 
para o processo de recebimento da denúncia apresentada pelo Sr. 
Elivandio Sousa Lima, contra o Sr. Raimundo Nonato Alencar 
Machado — Prefeito Municipal. O Vereador Ezequiel Gomes de Sousa 
solicitou a palavra e ressaltou sobre seu impedimento em participar 
do processo de recebimento da denúncia que agora será tramitada 
neste Plenário, pelo fato de ter protocolado denúncia junto ao MP 
nesse mesmo teor. Nesse sentido, S. Exa convocou a assumir a 
bancada o Sr. Paulo Souza da Cruz, 1° suplente de Vereador do 
Partido Liberal (PL), para assumir a vaga do Vereador Ezequiel 
Gomes de Sousa para o processo de recebimento da denúncia ora 
mencionada. Antes porém, de assumir a bancada, o Sr. Paulo Souza 
da Cruz prestou compromisso contido no §1° do Art. 15 da Lei 
Orgânica Municipal. Após leitura integral da denúncia apresentada, o 
Sr. Presidente submeteu à votação o recebimento da referida 
matéria. O voto foi feito de forma nominal, respondendo SIM os 
Vereadores favoráveis ao recebimento da denúncia e, respondendo 
NÃO os Vereadores contrários ao recebimento da mesma. Após 
votação de todos os Parlamentares, constatou-se que votaram a 
favor do recebimento, os Parlamentares: Francisco das Chagas 
Holanda de Brito, Raimundo Miguel Martins Silva, Adenilton Ferreira 
dos Santos, Paulo Souza da Cruz, Nilo Ferreira da Costa, Efigênia 
de Oliveira Silva, Valdiclenes Ferreira Gomes e José Aviz de Sousa; 
votou contra o recebimento, o Vereador Nazareno de Lima Dias; 
abstiveram-se do voto os Vereadores Fernando Ferreira Farias e 
Maria Leila Silva Pontes, sendo que os mesmos solicitaram vista da 
matéria antes da mesma ser recebida, pleito negado pelo Presidente 
em razão de ausência de previsão legal no rito do art. 5° do Decreto-
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Lei n° 201/1967. O Vereador Fernando Ferreira Farias justificou seu 
pedido de vistas, em razão de não ter tido acesso à denúncia e aos 
documentos que a acompanham, tendo sido lembrado pelo 
Presidente que a denúncia foi protocolada na Casa ainda na gestão 
do Vereador Fernando (2021-2022). Tendo constatado maioria 
absoluta dos votos favoráveis, a denúncia foi recebida pela Casa 
Legislativa. Prosseguindo o processo, foi realizado o sorteio dos 
nomes dos Parlamentares para compor a Comissão Processante. 
Foram sorteados os nomes dos Vereadores Francisco das Chagas 
Holanda de Brito, Nazareno de Lima Dias e Fernando Ferreira Farias. 
Após eleição entre os Vereadores sorteados, a Comissão 
Processante ficou assim constituída: Presidente: Fernando Ferreira 
Farias (MDB), Relator: Francisco das Chagas Holanda de Brito 
(SOLIDARIEDADE) e Membro: Nazareno de Lima Dias (PL). Dando 
continuidade aos trabalhos, o Sr. Presidente anunciou a Ordem de 
Explicações Pessoais, franqueando a palavra ao vereador que dela 
quisesse fazer uso. O Vereador Adenilton Ferreira dos Santos 
parabenizou a Câmara Municipal pela aceitação do recebimento da 
denúncia contra o Sr. Prefeito Municipal, ressaltando que a mesma 
será analisada. O Vereador Francisco das Chagas Holanda de Brito 
solicitou oficio à secretaria municipal de saúde convidando o Sr. 
secretario Keynes Lemos para se fazer presente na próxima sessão 
ordinária para fazer eventuais esclarecimentos referentes ao 
pagamento de servidores municipais da folha da secretaria de saúde. 
O Vereador Fernando Ferreira Farias parabenizou autores das 
matérias apresentadas nesta Sessão. Fez menção à denúncia 
recebida, sendo esta uma situação que nunca houve na história 
deste município. A Vereadora Maria Bernadete Bessa do Nascimento 
ressaltou que a denúncia contra o Sr. Prefeito Municipal foi apenas 
recebida por este Parlamento e que a mesma será analisada pela 
Comissão Processante. Ressaltou descaso com a população pela 
falta de carro de limpeza, O Vereador Raimundo Miguel Martins Silva 
apresentou condolências a família da Sra Raimunda Mendes de Vila 
Amadeu que veio a óbito na última segunda-feira. Lamentou a 
situação caótica das estradas vicinais, bem como falta de limpeza 
nas ruas das comunidades. O Vereador Nazareno de Lima Dias 
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agradeceu apoio aos nobres edis e população presente nesta 
Sessão. A Vereadora Maria Leila Silva Pontes parabenizou postura 
desta Casa Legislativa. Lamentou situação da ambulância que se 
encontra no pátio da PRF, ressaltando que muitas das multas são 
culpas do motorista, pois se deram no retorno dos hospitais. A 
Vereadora Efigênia de Oliveira Silva colocou-se à disposição em 
defesa do povo Cachoeira Piriaense. O Sr. Presidente parabenizou 
este Parlamento pela postura. Lamentou situação política-
administrativa em que se encontra este município. Nada mais 
havendo a tratar, discutir ou votar, S. Exa encerrou os trabalhos às 
12:06h, antes, porém, determinando a lavratura da presente ata, que 
lida e achada de acordo, será assinada pela Mesa Diretora e demais 
Vereadores. PLENÁRIO "ANTONO DOS ANJOS MESQUITA", 28 
DE FEVEREIRQ._DE 2023. 
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